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Maďarsko zakazuje chytré telefony ve všech veřejných
školách
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Zákaz vstoupí v platnost se začátkem nového školního roku

Vzhledem k tomu, že stále více škol po celém světě směřuje k
zákazu návykových a rušivých chytrých telefonů ve školách, k
tomuto trendu se připojuje i Maďarsko, jehož celostátní zákaz
vstoupí v platnost v září.

Maďarsko jde ve šlépějích řady zemí, včetně Anglie, Francie,
Rakouska, Švédska, Finska, Řecka a Nizozemska, které všechny
zavedly zákazy v relativně krátké době – nejvíce v posledním roce.

V rozhovoru pro maďarské noviny Magyar Nemzet rektor učitelské
fakulty Nemeskürty István na Národní univerzitě veřejných služeb
(NKE) Mihály Nánay uvedl, že zákaz je velmi vítán a že školní práce,
studium a společenská atmosféra ve školách se dramaticky zlepší.

Uvedl několik problémů s chytrými telefony ve škole, včetně
studentů, kteří ve třídách pořizují nechtěná videa; studenti
používající chytré telefony k digitální šikaně; a v mnoha případech se
studenti jednoduše dívají na své telefony, sledují videa nebo působí
rušivě ve třídě pomocí zařízení. V mnoha případech se někteří
studenti obsesivně dívají na své telefony pod stolem – nemohou se
odpojit a skutečně se soustředit na úkoly.

Jedním z největších faktorů pro Nánaye je sociální odpojení
způsobené zařízeními, problém, o kterém doufá, že zákaz pomůže
vyřešit.

„Myslím, že nejdůležitější je komunitní prvek omezení, aby studenti
nesledovali videa o přestávce, ale raději trávili čas spolu, dokonce i
na školním dvoře,“ řekl. „Můžeme si být jisti, že školy zavedou nové
nařízení do praxe realistickým způsobem.“
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Nový průzkum Institutu Szent István zjistil, že 85 procent Maďarů
souhlasí se zákazem, což znamená, že i rodiče si začínají
uvědomovat nebezpečí, které zařízení představují. V některých
případech budou zařízení zpřístupněna, pokud pro ně bude mít
speciální akademický účel, ale Nánay řekl, že zákaz je příležitostí
vyhodnotit, zda jsou digitální zařízení vůbec nezbytná.

„Omezení je také dobrou příležitostí, abychom zvážili, zda je digitální
zařízení pro naše hodiny skutečně nezbytné, nebo zda lze stejný
materiál vyučovat analogovými metodami,“ řekl.

Školy budou moci uplatňovat své vlastní politiky týkající se trestů,
což jim umožní vysokou míru autonomie při řešení důsledků, pokud
by studenti zákaz nerespektovali.

V mnoha případech mohou učitelé telefony vyzvedávat, což je v řadě
škol již zavedeno.

Je spousta škol, zejména základních, kde se mobilní telefony sbírají
dlouhodobě bez oficiálního právního rámce.

„Školní rady nejlépe znají svou vlastní situaci, a pokud je potřeba
další infrastruktura, úřady by jim měly pomoci. Příští období bude
také testovací období, kdy uvidí, jaké potíže a nečekané situace
mohou nastat, a budou muset přizpůsobit svá pravidla, takže
samozřejmě bude období učení a adaptace,“ řekl.

 
 


